

大战故里双拥情 军民融合谱新篇

——台儿庄区双拥工作综述

本报记者 刘振江 通讯员 贾礼章 王众

台儿庄区扎实开展拥军优属、拥政爱民工作，狠抓双拥各项工作及优抚政策的落实，推动全区双拥工作高质量发展，谱写了军政军民“同呼吸、共命运、心连心”的崭新篇章，凝聚起党政军民同心同德推动经济社会高质量发展的磅礴力量。

坚持组织推动，全力保障双拥工作顺利开展。健全组织机构，形成强有力的工作格局。该区成立了以区委书记任组长的双拥工作领导小组，先后研究制定了双拥工作要点、双拥创建目标管理考核办法、双拥工作领导小组工作规则、办公室工作职责和工作制度等方案制度，健全了联席会议等制度，压紧压实责任，切实提高工作成效。建立了区、镇（街）、村三级退役军人服务保障体系。王晔煤电集团、华亿集团等一批企业设立了双拥机构。完善制度机制，确保工作高效推进。同时，各级党政机关坚持推进双拥工作实现社会化，全面开展行业拥军、社区拥军等活动，确保了双拥工作落实在基层、拓展在基层。

坚持宣传推动，持续营造双拥工作浓厚氛围。该区充分利用红色资源优势，形成了阵地教育、媒体宣传、全民教育“三

位一体”的国防教育模式，不断完善台儿庄大战纪念馆、贺敬之柯岩文学馆、台儿庄大战遗址公园、革命烈士陵园等6处爱国主义教育基地配套设施。依托台儿庄区革命烈士陵园，建成了集国防教育、烈士褒扬、双拥共建和红色教育基地为一体的双拥主题广场。同时，评选拥军示范点10家、拥军企业8家。打造双拥特色品牌，创新开展为中华人民共和国成立前入伍和抗美援朝老退役军人送生日祝福活动，已连续4年开展活动85人次，增强了老军人的荣誉感、自豪感。主动发挥党委政府主导推动作用，按照“1+6+N”的志愿服务队伍组织架构，组建大运河退役军人志愿服务队68支、队员700余人，先后开展志愿服务8万余次，被省退役军人事务厅评为全省100支最佳“山东老兵”志愿服务队。开展“老兵永远跟党走—老兵宣讲”实践活动，遴选30名退役士兵，组建“老兵宣讲队”7支，涵盖抗美援朝老战士、对越参战老兵等多种人员类别，深入企业、社区基层开展宣讲活动30余场次，进一步激发爱国热情，凝聚发展力量。选聘优秀退役军人16人担任中小学校外辅导员，上开学第一课，退役军人讲述英雄故事等辅导报告110余场次。

该区坚持每年为部队和优抚对象办实事、办好事，实现拥军优属工作常态化、规范化、制度化。2019年以来，累计发放义务优待金2434.88余万元，优抚对象生活补助9089.71余万元，为重点优抚对象缴纳医疗保险296.05万余元，发放医疗补助336.17万余元。扎实做好接收安置工作，2020年以来，设置安置岗位100余个，安置率达100%。开发6批退役军人专项公益岗，提供岗位487个。分门别类建立困难退役军人台账，对生活困难的退役军人及时予以帮扶，为240户因重大疾病造成生活困难的退役军人家庭发放一次性帮扶金298.03余万元。加大退役军人创业贷款扶持力度，已审批158人，贷款金额3025万元，贴息233万元。近年来，全区各级各部门开展走访慰问8000余人次。该区四大班子主要领导每年“春节”和“八一”期间，带队到驻区部队进行走访慰问，看望部队官兵。区双拥工作领导小组成员单位定期深入部队走访调研，切实解除驻区官兵的后顾之忧。坚持为军人办实事解难题。深入开展“情系边防官兵”拥军优属活动，对26名边防官兵家庭重点走访慰问，为边防官兵

家庭筑起坚强后盾。连续4年为600余名退役士兵进行职业技能培训，并组织开展双选招聘会，培训就业率达90%以上。在全区范围内实施现役军人、退役军人免费乘公交，免费游景区。

深入开展军民互动活动，驻区部队官兵积极支持地方经济建设，主动承担急难险重任务，得到全区人民的高度评价。驻区部队积极开展各项志愿服务活动，有效发挥了引导示范带动作用。投身乡村振兴第一线。2020年以来，台儿庄区人武部支援张山子镇郑庄村乡村振兴建设，帮扶全区6户贫困户、10名贫困群众，累计投入资金35余万元，协调地方扶贫资金160余万元，为200个村支部、100个贫困户捐赠一批饮水机和太阳能路灯，援建产业项目2个、基础设施建设项目4个，乡村振兴工作取得了明显成效。勇攻坚克难排头兵。4年来，台儿庄区人武部先后组织2000余人次民兵投身到疫情防控、抢险救灾等一线，为支援地方经济、社会、生态环境建设贡献了力量。

拥军一条心，爱民一片情。如今的台儿庄持续弘扬英雄精神，赓续红色血脉，积极探索双拥新路径，促进双拥工作创新发展。

传承军魂 共铸辉煌

本报讯 7月25日，枣庄市文旅发展集团有限公司联合台儿庄区退役军人事务局在古城景区内举行“传承军魂 共铸辉煌”庆祝“八一”建军节系列活动。驻区部队官兵代表、古城派出所退役军人、古城消防救援站、古城旅游集团退役军人代表共80余人共同庆祝中国人民解放军建军97周年，增进军民鱼水深情。参加人员观看了《爱我人民爱我军》歌舞，参观了古城退役军人服务站，在台儿庄大战遗址公园弹孔墙前，重温军人誓词，追忆从军岁月，感悟军旅荣光，进一步增强荣誉感、责任感、使命感，铭记军魂，永葆军人本色，自觉弘扬人民军队光荣传统和优良作风。（记者 邵明亮）

马兰屯镇 举办庆祝“八一”建军节系列活动

本报台儿庄讯 在中国人民解放军建军97周年来临之际，为扎实做好拥军优属工作，近日，马兰屯镇以多种形式庆祝“八一”建军节。

走访慰问传党情。马兰屯镇开展“八一”走访慰问活动，深入退役老兵家中，认真聆听他们当年的战斗经历，详细了解他们的生活状况及优抚待遇领取情况，鼓励他们安心生活、保重身体，并送上慰问品及慰问金。

交流座谈忆初心。座谈会上，对越作战老兵郑亮声情并茂地向大家讲述着当年战斗的故事，大家纷纷表示：“一定珍惜现在的幸福生活，继承和发扬革命光荣传统，积极努力工作，主动参与社区建设，为社区经济社会发展添砖加瓦”

童心汇演致先辈。马兰屯镇广进社区联合镇民宗办、镇新联会以“童心筑梦 荣耀致敬”为主题，开展了“庆八一”红色故事朗诵比赛，参演的少年儿童们用真挚的感情表达内心的崇敬之情，用声音致敬英雄，激发了广大少年儿童们爱党爱国拥军热情。（记者 岳娜 通讯员 王瑞）

润头集人大 开展防溺水工作专项视察

本报台儿庄讯 7月30日，台儿庄区润头集镇人大为督导水域责任人全面做好暑期防溺水工作，保障人民生命财产安全，组织区、镇两级人大代表，开展防溺水工作专项视察。

人大代表先后对境内的玉山矿坑（姬楼村南）、洞山矿坑（薛庄村南），于沟河北首与伊家河交汇处等重点水域进行防溺水工作专项视察，听取了各水域负责人的防溺水工作汇报，查看了水域的防护与救生设备，责任人员到位情况。在视察后的座谈中，人大代表现场要求各责任单位要细化职责分工，织密安全“保护网”。用好考核指挥棒，明确工作措施及责任追究制度，对工作落实不到位的村和责任人员进行通报并限期整改，将防溺水工作纳入季度考核内容，切实把防溺水工作做得更细致、更扎实。（记者 岳娜 通讯员 张涛）

迎三伏 斗酷暑 保安全 南沙河扎实做好伏汛期安全生产工作

滕州讯 安全生产、重于泰山，近期，南沙河镇切实把伏汛期安全生产工作作为当前重中之重来抓，以严明的组织领导、严密的安全监管、严格的工作纪律、严厉的督查问责，确保责任落实到位，防汛减灾各项措施抓到底。

提高思想认识程度，加强组织领导。该镇聚焦重点行业领域专项整治和治本行动，按照任务清单，开展随机性检查、穿透式督查，推动重大事故隐患动态清零；充分研判形势，加强同应急、气象等部门的信息沟通，掌握灾害性天气影响区域，以高度政治责任感做好防汛减灾工作；辖区内各片区、部门紧密配合、加强联动、靠前指挥，高度重视伏汛期安全生产工作，针对可能诱发的生产安全事故进行全方位分析及评估，聚焦重点部位，盯紧薄弱环节，明确重点防范区域、单位和场所，制定完善风险应对措施和方案，做到早谋划、早预防、早行动。

加强安全监管，加大隐患排查力度。密切关注天气变化，做好预警和应对工作，以确保在汛期能够迅速、有效地应对各种突发情况。该镇相关部门各司其职，迅速开展安全生产风险隐患排查整治，紧盯重点行业、重点领域和人员密集场所，突出重点行业领域，迅速排查各类安全风险隐患，对排查出来的问题，建立整改台账，严格落实安全防范措施，坚决整改到位。按照“早发现、早报告、早处理”的工作原则，加强汛期安全生产巡查，特别关注易积水区域和历史漏水点整改情况，全方位排查辖区内河道、鱼塘、水库等水域安全，教育引导群众充分认识到水库周边的危险性及时珍惜水资源、保护水环境的重要性，从源头遏制水源地危险违法行为的发生。

严明工作纪律，严格责任追究。该镇严格落实安全生产责任制，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，从严从紧压实属地管理责任、行业主管责任、部门监管责任，切实把责任落实到岗、落实到人，形成工作合力。聚焦汛前准备、汛中处置、汛后恢复三个环节，建立防汛应急值班，加强防汛统筹保障，严格落实领导干部带班和24小时值班值守制度，强化应急值守，严防各类恶劣天气灾害，并对机关干部进行突发事件处置培训，要求熟知常见突发事件信息要素，加强信息研判，及时收集报送预警性、苗头信息和社情民意，确保对雨情、事故险情及时研判、快速处置，切实维护好群众生命财产安全和辖区安全生产形势稳定。（吴奇泽 王海龙）



7月29日，枣庄银行市管辖行党总支组织辖区党员干部30余人赴鲁南抗日民主政权建设纪念馆开展“传承红色基因，汲取奋进力量”红色教育活动。纪念馆内，党员们整齐列队，党员代表向革命先烈敬献花篮，重温红色记忆，并纷纷表示，今后将进一步坚定理想信念，履职尽责，担当作为。（记者 苏羽 通讯员 杨衡 摄）

共
创
文
明
城
市
共
建
满
意
枣
庄

暑期招聘 促就业

7月27日，滕州市举行夏季人才招聘会暨高校毕业生就业洽谈会，60多家用人单位提供就业岗位960余个，涵盖金融、物流、机械、教育等领域。图为求职者在就业洽谈会上寻找就业信息。（宋海存 摄）



枣矿集团新安煤业

“六精六提”精采细收 让煤炭“颗粒归仓”

本报讯 今年以来，山东能源枣矿集团新安煤业深入实施“六精六提”精益化管理策略，围绕精采细采，实现效益最大化，从优化采煤工艺入手，最大程度提高回收率，做到煤炭资源“颗粒归仓”。

“煤炭是不可再生资源，我们必须坚持‘精采细采、应采尽采’，在保证安全和煤质的前提下，严格资源回收率考核，确保把每一吨煤‘啃’的煤炭都尽收囊中，真正做到‘吃干榨净、颗粒归仓’。”该公司党委书记、执行董事王士奎多次在不同会议上强调。

在新安煤业“惜煤如金”已成为采掘一线干部职工一种共识。面对地质条件日

趋复杂，生产接替日趋紧张的实际，该公司及时出台煤炭资源回收管理考核办法，成立资源回收管理小组，建立起完善的资源管理体系，将储量、资源回收、资源损失率、煤厚探测、放煤率统计等各项工作责任，分别落实到生产技术科、调度信息中心、地测科、跟班安全员、综合考核办公室主要负责人，不定期组织小组人员对各采掘工作面丢煤情况进行检查，发现有浮煤、底煤等情况，对责任单位根据丢煤情况进行相应处罚。

“以往浮煤、散煤都落在支架间隙内，进入采空区就造成资源浪费，现在在班前清理原煤，让井下宝贵资源都能够‘颗

粒归仓’。”综采一区生产班班长楚坪润说，他们每班还安排专人对两巷和机头机尾三角区卧底，设立专门浮煤清理工，在保证安全前提下，将工作面支架前等多处浮煤及时清理、回收干净。

新安煤业蓄势发力在“精采细采”上下功夫，从生产过程抓起，他们根据工作面实测平均采高及推采进度确定采区月产量，准确测定煤炭资源实际损失量，制定严格的奖惩措施。对底煤回收情况现场验收，加倍奖励，利用经济杠杆调动职工回收资源的积极性。在过断层期间，专业技术人员制定技术方案和措施，加强现场技术指导，精准过断层，减少割顶，最大限

度提高煤炭回收率。同时，他们还及时调整工作面开采方案，在13下06工作面推进至3上104探巷1时，需改造合茬作业。将平巷溜子道刷宽，作为新的合茬切眼，此举预计可多回收煤炭资源5000余吨。

此外，他们还聚力提高精煤洗选率，重点抓好浮选系统、煤泥压滤系统高效运行。通过优化改造洗煤厂煤泥系统，实现了浅槽煤泥水入浮，浮选尾矿灰分提高了6%，煤泥发热量从1450大卡/千克降至620大卡/千克，降低了57.3%，精煤回收率有效提升，真正将煤炭价值“吃干榨净”。（记者 邵明亮 通讯员 高月任）

薛城“三个精准”推进大气污染防治见成效

本报薛城讯 今年以来，薛城区聚焦大气环境质量，紧盯目标任务，着眼重点区域、重点领域、重点行业，强化源头治理、系统治理、综合治理，凝聚部门联防联控合力，做到“三个精准”，推进大气污染防治见成效。

精准发力“源头防治”。强化重点领域管控。聚焦产业结构优化，加快水泥行业落后低效产能退出，目前辖区顺兴水泥股份有限公司薛城分公司、恒仁建筑科技有限公司两家水泥粉磨企业全部完成产能转让，“两高”项目设备全部拆除落地。聚焦清洁取暖及散煤治理。在清洁煤炭供暖区域范围内设置1处清洁煤

销售点，成立清洁煤督导专班，监督指导清洁煤炭销售点购销符合环保质量要求的清洁煤炭，保障清洁取暖用煤质量。聚焦企业污染减排。推动辖区内2家焦化、水泥行业完成超低排放改造，目前已新增及改造124m²h的除尘能力，同时完成焦炉改造、密封改造等项目，有效减少了颗粒物和VOCs无组织排放。

精准施策“对症下药”，提升深度治理水平。聚焦工业源治理。今年以来，对辖区27家涉挥发性有机物采用活性炭吸附的企业，统一制定活性炭更换台账，同步更换活性炭，对国宁车业原辅材料末端治理豁免进行现场审核，确保

挥发性有机物有效治理。聚焦移动源治理。今年以来召集30多家工业企业环保负责人召开新能源非道路移动机械工作现场会，为了更好落实移动源污染管控工作，特邀两家生产新能源厂家到场助力推广环保工作并免费提供6台新能源电动机械供企业使用。聚焦生活源管控。对城区内852家餐饮单位实行常态化监管，依法查处油烟排放不达标排放、露天烧烤行为和高污染燃料禁燃区使用煤炭行为。

精准监管“多线发力”，织牢扬尘监管网络。聚焦建筑工地施工扬尘治理。今年以来，检查在建房屋建筑工地16家，下达责令限期改正通知书4份，现

场查出扬尘污染问题20余条，对1家正在进行土方施工的在建工地进行了现场约谈。聚焦交通道路运输扬尘治理。加大对店韩路、枣曹线等国省道冲洗保洁力度，下发整改通知2次。交通运输、公安交警、生态环境部门联合开展运输车辆执法检查活动，对抛撒滴漏、不密闭运输、带泥上路、车体不洁、随意倾倒等渣土运输车辆违法违规行为依法从快处罚。聚焦港口堆场扬尘治理。加强对物流园区及大宗货物运输方式排查，确保露天作业防治措施落实到位，严控船舶和港口码头污染排放，确保非道路移动机械全部合格达到环保标准要求。（记者 姜爱民）

倡导美德健康生活 共创全国文明城市

聚焦产业结构优化 聚焦工业源治理 聚焦工地施工现场